
Σχόλιο του Γραφείο Τύπου του ΝΑΡ για την
Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Ο ανασχηματισμός της κυβέρνησης Μητσοτάκη σηματοδοτεί την επιδίωξη κλιμάκωσης της αντιλαϊκής
επίθεσης και μια επιχείρηση ανασυγκρότησης σε ακόμα πιο αντιδραστική κατεύθυνση, όπως σηματοδοτεί
η τοποθέτηση του Θ. Πλεύρη στο υπουργείο Υγείας και η παραμονή του μεγαλύτερου μέρους της
κυβέρνησης στη θέση της, όπως βεβαίως και των αντιλαϊκών νομοθετημάτων. Ταυτόχρονα βέβαια, με τις
κινήσεις του ο Κ. Μητσοτάκης παραδέχεται ουσιαστικά την αποτυχία του κυβερνητικού έργου σε κρίσιμα
μέτωπα, που «καίνε» τον κόσμο.

Την ίδια ώρα, το πρωτοφανές φιάσκο της μη αποδοχής της υπουργοποίησης από τον Ευάγγελο
Αποστολάκη καίει το χαρτί του ανασχηματισμού και γυρίζει μπούμερανγκ για την κυβέρνηση.

Την ίδια ώρα η πολιτική ουσία παραμένει, αφού αυτή βρίσκεται στο αντιλαϊκό έργο και τις
κατευθύνσεις της κυβέρνησης.

Η εκπαραθύρωση του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, βασικού φορέα της αστυνομοκρατίας και υπερ-
αντιδραστικών νομοθετημάτων (π.χ. νόμος για τις διαδηλώσεις), αποτελεί μια έμμεση παραδοχή για τις
τρομερές κυβερνητικές ευθύνες στις καταστροφικές πυρκαγιές, που γίνεται προσπάθεια να φορτωθούν
στον αποδιοπομπαίο τράγο Χρυσοχοΐδη, ο οποίος είχε οπωσδήποτε φθαρεί από τις αντιστάσεις στους
συνεχείς τραμπουκισμούς της ΕΛΑΣ (βλ. Νέα Σμύρνη) και τη γενικότερη δυσφορία. Στη θέση του ο
διωγμένος του προηγούμενου ανασχηματισμού Τάκης Θεοδωρικάκος.

Αποτυχία υποδηλώνει και η απομάκρυνση από την Πολιτική Προστασία του Νίκου Χαρδαλιά, που
πρωτοστάτησε στα κυβερνητικά αυταρχικά μέτρα των lockdown, ο οποίος όμως «ανακυκλώνεται» ως
υφυπουργός στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

Η αλλαγή του βασικού επιτελείου στο υπουργείο Υγείας, με απομάκρυνση από το καυτό αντικείμενο της
πανδημίας του Βασίλη Κικίλια και του Βασίλη Κοντοζαμάνη, είναι μία ακόμα ένδειξη αποτυχίας,
όπως και η απομάκρυνση του Χάρη Θεοχάρη από το υπουργείο Τουρισμού, όπου μετατίθεται ο Β. Κικίλιας.

Η τοποθέτηση του προερχόμενου από το ΛΑΟΣ Θανάση Πλεύρη ως υπουργού Υγείας (σε μια νευραλγική
θέση εν μέσω πανδημίας) αποτελεί μεγάλη πρόκληση. Η ακροδεξιά πολιτική φυσιογνωμία του Θ. Πλεύρη
σηματοδοτεί αντιδραστική αντιμετώπιση του μεγάλου κοινωνικού προβλήματος της Υγείας και του
υγειονομικού κινήματος, ενώ αξιοσημείωτο είναι πως ήταν και νομικός σύμβουλος του Α. Γεωργιάδη στο
υπουργείο Υγείας, όταν ο τελευταίος έκλεινε «υπερήφανα» νοσοκομεία… Η υπουργοποίηση του Πλεύρη,
του τρίτου της «αγίας τριάδας» από το ΛΑΟΣ (Γεωργιάδης, Βορίδης, Πλεύρης) στέλνει θετικό
μήνυμα στις ακροδεξιές τάσεις του πολιτικού φάσματος.

Το φιάσκο με την υπουργοποίηση Αποστολάκη, πρώην υπουργού Εθνικής Άμυνας της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
και συμβούλου του Αλέξη Τσίπρα στη συνέχεια, δεν αποκαλύπτει μόνο την τρικυμία στο κυβερνητικό
επιτελείο του Μαξίμου, αλλά και τις τάσεις συναίνεσης και διακομματικής συνεννόησης μεταξύ του
αστικού πολιτικού προσωπικού ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ-ΚΙΝΑΛ κλπ. που αναπτύσσονται παρά τις επιφανειακές κόντρες.
Αυτές επιδοκίμασε με τα συγχαρητήριά του στον Αποστολάκη και ο πρέσβης των ΗΠΑ Τζέφρι Πάιατ.
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Το κρίσιμο ζήτημα είναι πως και ο ανασχηματισμός έδειξε δύο πράγματα:

Πρώτο, η κυβέρνηση είναι τραυματισμένη και σε αυξανόμενη φθορά, που δεν μπορεί να γιατρευτεί από
μετακινήσεις προσώπων, εφόσον η πολιτική παραμένει η ίδια.

Δεύτερο, πως η κυβέρνηση της ΝΔ είναι αποφασισμένη να εντείνει την επίθεση στα εργατικά λαϊκά
δικαιώματα, χρησιμοποιώντας όλη τη βεντάλια της αστικής πολιτικής, από τους ακραιφνείς ακροδεξιούς,
τους έξαλλους αντιλαϊκούς «μεταρρυθμιστές» και το «ακραίο κέντρο».

Το ζητούμενο σήμερα είναι το εργατικό λαϊκό νεολαιίστικο κίνημα και η μαχόμενη και αντικαπιταλιστική
Αριστερά να κλιμακώσουν τον αγώνα για την ανατροπή της κυβέρνησης και της πολιτικής της, της
επίθεσης του κεφαλαίου και του συστήματος, ενάντια στην εναλλαγή και το συμβιβασμό που
πρεσβεύει ο ΣΥΡΙΖΑ, γιατί μόνο ο λαός σώζει τον λαό!


